

La Voz de Alicante

Martes 28 de Junio de 1904.

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

SAN FERNANDO, 43, ENTRESUELO

La correspondencia al Administrador

Teléfono n.º 124

Apartado n.º 25

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Alicante, un mes.

1'25 pesetas

En el resto de España, trimestre.

4'25

Número suelto, 5 céntimos

DOS EDICIONES DIARIAS

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

Núm. 119

Diario de un reporter

Decididamente deben cerrarse las Cortes y comenzar cuanto antes las llamadas imperiosas vacaciones del estío. Por lo menos esta es la opinión de los respetables miembros del Senado, que ayer, cuando más descuidados estaban, sintieron caer un rayo — la cólera celeste — a sus espaldas, llevándose un susto de padre de la Patria y muy senador mío. Con este motivo, a los señores de la Alta Cámara les disgusta profundamente tener que ir a las sesiones con el calor que hace y los rayos que caen. Como el gallego del cuento, los aludidos señores «huélense que vá a haber palos» en vista del que las nubes «acaban de descargar sobre sus inviolables personas». Y es que las nubes, como cosa ineducada, antipolítica y extraparlamentaria, no entienden de preeminencias y privilegios constitucionales, y representativos, cosa muy desagradable para los senadores, que habrían llegado a creerse inviolables e intangibles en virtud del precepto legal que así lo ordena.

Habría que dar un curso de derecho político a los cirrus-cumulus, que dieron el susto a los concurrentes de la sesión de ayer en el Senado. Y, mientras no lo aprendan, los senadores opinan, y opinan perfectamente, que Maura debe apresurarse a leer el decreto de suspensión de sesiones y licenciar las mayorías, que no esperan más que oír el autorizado «rompan filas» del presidente del Consejo de ministros para salir gritando por esos caminos de hierro, antes de que la providencia les envíe el segundo aviso, descargando media docena de centellas en ambos hemisferios de la representación nacional.

El miedo de los senadores está justificado, no cabe negarlo; y tanto se les da a ellos de las reformas del general Linares y de los proyectos antialcohólicos de Osma, como de las copias de Perico el ciego. Es preciso convenir en que el clima de Madrid en la presente estación, resulta punto menos que inaguantable. Un día graniza, otro se asa de calor el mismísimo lucero del alba, otro cae un rayo cuando menos se le espera, otro se le ocurre a Rodrigo Soriano interpellar al gobierno, otro pronuncia un discurso el ministro de Estado.

Para cuándo son las vacaciones? Mau-

ra debe reflexionar en esto y complacer a los atribulados padres de la Patria que sudan el kilo y trasudan un miedo prudentísimo, pidiendo vacaciones como los escolares en vísperas de Navidad.

La noche de un cautivo

(Conclusión)

Estábamos solos. El enfermo reposaba algo tranquilo, pero sus manos quemaban. Tan escaso de recursos me encontraba yo como él. No sospechaba yo sin embargo que la enfermedad fuera de muerte. Cansancio y hambre; dormiré esta noche y comeré mañana. Mañana pediré limosna! Será para él... pero es preciso que pida limosna! Tiemblo con solo este pensamiento! Y ya estoy sintiendo los vuelcos que me ha de dar el corazón y el rubor que coloreará mis mejillas... Pedir limosna, humillar mi frente y tender mi mano a un desconocido en demanda de un pedazo de pan! Oh! cuán triste es la pobreza! Pero esto no es nada comparado con las exigencias de la caridad cristiana... y por otra parte... algún día el ángel de la guarda romperá estas cadenas que me sujetan, y volaré a mi madre, y caeré en sus brazos delirante de amor, y entre sollozos le diré: — Madre, bendice a tu hijo que por caridad y por amor a un desgraciado se hizo mendigo y pidió limosna por las calles. — Y mi madre, que tiene su corazón como todas las madres cristianas, me estrechará orgullosa contra su pecho, y hasta me tendrá envidia santa...

Estás triste? ¿Qué haces? dijo entonces el enfermo. — Nada, amigo mío, deliro, como tú delirabas antes. Pensaba en cómo pediría mañana limosna, porque he de darte algún regalo y me he convencido de que nada hay más sencillo... subes a una casa... te echan de ella... estallan a un tiempo todas las fibras del corazón... Subes a otra, te reciben bien, y aquellas fibras rotas vuelven a unirse. — ¡Calla! me interrumpió el compañero, tus palabras me hacen daño. Nunca había pensado en eso que tú dices. Tú nunca has tenido hambre... y dime, ¿no has pedido limosna alguna vez? — No, contesté yo, pero te prometo que mañana la pediré, y comeremos; y allá cuando Dios quiera, se lo contaremos a nuestras madres. — Tú se lo contarás a la tuya, porque yo out

tengo esperanza de verla otra vez: Me han dejado aquí para que no me muera en el camino. Así lo aseguró un médico que va con el General. Por lo tanto, la limosna que pidas será para ti y ella te dará fuerzas para que me lleves al campamento, y no permitas que me toque ningún perro de esos que son la causa de mi muerte! ¿Entiendes? que ningún judío de esos me toque, porque aún muerto cerrarían con ellos a la bayoneta... Que Dios me perdone, pero yo no puedo pensar de otra manera. Otra cosa; no me hables de mi madre: tus palabras son dulces, pero me traspasan el corazón... y hasta creo que no eres un soldado como yo, y aunque pareces estar sereno, tiembra tu voz cuando hablas. Quizá serás un oficial...

— Poco importa, amigo mío, que yo sea o no de la misma categoría que tú; el dolor todo lo iguala: más escúchame. Eres injusto. Lo que acaba de hacer esa piadosa mujer tiene un valor inmenso ante los ojos de Dios, y él nos manda amar no solo a los amigos, sino hasta a nuestros mayores enemigos. — A quien tú quieras amaré yo, si te empeñas, menos a esta gente... me es imposible, y además... no quiero; y que Dios me castigue, si tengo para ellos un pensamiento bueno.

— Lo que estás diciendo es un verdadero desatino: con ello ofendes gravemente a Dios, y si no fuera porque es la fiebre lo que te hace hablar así, te abandonaba en castigo. Me dices que no te hables de tu madre, y debo hablarte para que el recuerdo de ella te ablande el corazón.

Este recuerdo de su madre que antes no le había causado apenas impresión, produjo ahora en él un verdadero estrago. Lloró como un niño largo tiempo, quedándose al fin medio atargado.

Otra vez me encontraba yo a solas con mis reflexiones, y otra vez mi alma se sintió abatida. Si se apaga, que cerca debe de andar ya, esta miserable luz que alumbraba la estancia; pensé yo; he de tener hasta miedo. Estas desnudas paredes son tan desconsoladoras y tan húmedas como una sepultura... Entonces sentí un dolor agudo en el alma; una ansia terrible; y a mi mente acudieron de una manera atropellada miles de ideas a cual más tristes... Todo pasó rápidamente y me serené pensando que si se consumía la luz, tampoco venía los lúgubres objetos que me rodeaban; oír solamente la

voz de mi compañero y me consolaré... Y si se muere? Tampoco tendré miedo. Me hincaré de rodillas ante su cadáver y oraré por su alma y por la mía y por la de todos.

La idea de que pudiera morir el cazador aquella misma noche me causó inquietud. Ni siquiera se había confesado! Yo sería el responsable! Me acerqué más a él y le pulsé la fiebre le devoraba, y tendí mi por su vida.

Me arrepentí de haber pasado tres horas largas cerca de él sin hablarle de las cosas del cielo... No morirá sin confesión... Le llamé con voz muy baja, y limpié con mi pañuelo el sudor que corría por su frente y cuello. El enfermo abrió los ojos y los clavó con insistencia en los míos; aquella mirada me aterró. Era la mirada de un moribundo. Así lo había observado yo en otros enfermos. Cogí una de sus manos; y con palabras más serenas que las que le había dirigido hasta entonces le hablé de la otra vida y de los auxilios que la religión presta a los que mueren en su seno. Le propuse que iría a llamar al Párroco del pueblo para que le confesara. El enfermo se inmutó. No quiero, dijo, solo me confesaré con un sacerdote español. Bueno, repliqué yo, me das palabra de confesarte como Dios manda con un sacerdote español y sujetarte a él en todo lo concerniente a tu salvación? — Oh! sí, exclamó vivamente. Pero donde está?

Entonces yo creyendo que no debía demorar ya un momento el descubrirme a él, — aquí está, amigo mío, le dije, yo soy español y sacerdote, aunque indigno. El enfermo dió un grito de sorpresa, y apoderándose de mis dos manos las besó con respeto y cariño. ¡La Virgen de Monserrat le ha traído a usted aquí! y haciendo un pequeño esfuerzo arrancó de su cuello una cinta de seda de cuyo extremo pendía una imagen misteriosa. ¡Es un recuerdo de mi madre! Me había olvidado de él! Al principio le rezaba todos los días. Hace más de medio año... ¡Dios mío!... y prorrumpió en lágrimas y sollozos.

Yo después de un examen detenido, pues la luz apenas alumbraba, pude contemplar la verdadera imagen de la Moreneta; aquellos ojos de infinita dulzura y aquellos labios hermosos, y aquella boca divina que parece estar pronunciando las palabras — gracia y perdón; — hasta el Niño, moreno también como su Madre se

poder relegarlo al olvido, y amor casi a las lindes de la idolatría; la recriminación, y la disculpa; la maldición de la hora en que empezó a amar, y la voluptuosa complacencia de haber amado; la resolución firmísima de no volver a amar en la vida; y la confesión explícita, terminante, de estar más emperrada de lo que ha estado nunca...

Hé aquí un estado psicológico, como hoy se dice, digno de que un novelista de los de al interior lo tomara por su cuenta y lo llevara al arte no yo, pobre de mí; que en mi vida las he visto más gordas, y que no sé cómo componerme para retratar mi alma en estas incoherentes y desmazzaladas Memorias; cuanto y más hacer la disección del alma mas de mujer, y por ende, de más diversos y más complicados registros, que me ha echado a la cara.

¡Es mucha mujer «por dentro» la Gran Moreneta!

Detesto las visitas, de las que ha hecho la urbanidad algo así como un mal necesario; por eso no hay más remedio, cuando llega la hora, que inclinarse la cabeza ante la necesidad y apechar con ellas, quieras que no.

distinguía claramente, con su mano derecha levantada y señalando el cielo. Besé con devoción la efígie y la apliqué a los labios del enfermo.

Gracias padre mío! Muero feliz porque usted me ha enseñado a perdonar... usted volverá a España... aquel suelo bendito... Le suplico un favor, será el último. Vaya usted a mi casa y cuente a mi pobre madre... que su hijo murió en el cautiverio pronunciando el nombre... de ella y el de la Virgen de Monserrat.

Una palidez mortal cubrió su rostro, Yo precipitadamente le pregunté: ¿Cómo se llama tu madre y de qué pueblo eres? Entendió el moribundo la pregunta, pero no pudo contestar. Había entrado en la agonía. Me arrodillé a su lado, y recé las oraciones que sabía de memoria. La mortecina luz hacía un momento que se había consumido. El cazador expiró.

Me quedé solo en la oscuridad. Recé primero por el descanso eterno de aquella alma inocente que acababa de abandonar este mundo. Di gracias por sus favores a la Virgen de Monserrat, y después hasta tuve envidia de la muerte del cazador. Allí estaba yo aún sufriendo una agonía lenta, en medio de la incertidumbre más espantosa. El era feliz ya: rotas yacían sus cadenas en aquel mismo suelo. Pero yo... ¡sólo mi alma era libre!... mi cuerpo se consumía en la esclavitud arrastrando la cadena del cautivo! Aquella larga cadena que al moverme producía a mi lado sordo rumor que crispaba los nervios!... Después de estas ideas lúgubres, que pasaron por mi mente como un fluido eléctrico, se apoderó de mi espíritu una de esas amarguras indescriptibles, uno de esos dolores agónicos que ponen blanca la cabeza antes de tiempo... Luché por hacerme superior a mi desgracia, pero la crisis pasada había destrozado mis nervios. El sueño me rindió, ó más bien caí en un sopor casi moribundo.

Ya de día claro, una voz compasiva me despertó. Era la piadosa joven Ull. Traía en sus manos el almuerzo para el enfermo. Cuando notó el cambio que allí se había operado quedó sobrecogida y lloró. Colocó luego el desayuno cerca de mí y desapareció, no tardó mucho en presentarse un mediquillo, que se largó inmediatamente. Después llegó un hombre con una sábana blanca y limpia. En ella envolvimos el cadáver, y le condujimos al camposanto. Allí le di el último adiós

Folleton de LA VOZ DE ALICANTE

JUAN F. MUÑOZ Y PABON, PBRQ.

JAVIER DE MIRANDA

NOVELA

entera de lo que hablan en el ángulo opuesto del salón, como, sin aparentar que echan cuenta, se enteran ellas, con tal que les interese, y les interese todo... Sin tener que volver la cara, saben cuándo se les sigue, y hasta cómo son los pasadores de los puños del seguidor... En la oración más subida y como me deleita el estudio del hombre más rayana al éxtasis, basta de dejar caer el devocionario al suelo para deshojar toda la iglesia y hasta la sacristía... Hátame! y hechízame, sobre el estudio de todos los hombres, el estudio del alma femenina, especie de castillo de Chchurumbel, que mientras más se mira, menos se ve; rara mezcla de candidez y de malicia, de sagacidad y de

quiebro, y se ponen más serias que un cuarto de especies de tantísimo coraje como les dá, y si quiere usted que no le crean y no pongan de embustero y fioso, no tiene usted más que decirles que no ha podido usted pegar los ojos en toda la noche acordándose de ellas; ó que van a ser causa de que usted enferme... Por más que en estos casos, pareciéndoles poco la incredulidad, echan mano a la ira, y es de ver cómo se ponen para decirle a V. que se caiga V. ya, ó rompemos las amistades para siempre: eso se lo dice usted, a su novia... cuando la tenga, y no a una simple amiga, como yo. ¡Noviazgo! Ellas no piensan nunca en semejante cosa todavía. Están ellas poco a gusto, sin esos quebraderos de cabeza! Nada: no ¡ni pensar!...

Así son las mujeres; ó por lo menos así me las figuro, por más que nadie más desautorizado que yo: que no tengo el honor de conocerlas, más que para servirles... y para estudiarlas porque por naturaleza soy observador, y así como me deleita el estudio del hombre indeciblemente más que el de todas las naturalezas habidas y por haber, deléitame! y hechízame, sobre el estudio de todos los hombres, el estudio del alma femenina, especie de castillo de Chchurumbel, que mientras más se mira, menos se ve; rara mezcla de candidez y de malicia, de sagacidad y de

tontería de generosidad hasta el heroísmo, y de propensión a la venganza hasta el enseñamiento; de debilidad hasta el desmayo a vista del ratón ó de la salamancha, y de fortaleza catoniana hasta el martirio; de amor hasta la locura, y de odio hasta la muerte y más allá; tan pronto denodada hasta la temeridad, como irresoluta hasta la inacción; iracunda, y sufrida; diáspidora hasta la ruina, y regateadora hasta el maravilloso: fácil para el pecado, como para el arrepentimiento; soberbia en ocasiones como Juno, y a los cinco minutos humilde como si no supiera qué es amor propio; aferrada a sus ideas como las montañas a sus cimientos, y tornatil é inconstante y movediza como la más bien nivelada de las veletas...

Es mucho alma el alma de la mujer, para colarse en ella de rondón y andar con paso firme por tantísimas sinuosidades y repliegues. Me río yo de todos los laberintos de Creta, al lado de las encurrijadas, bifurcaciones, entradas y salidas, vueltas y revueltas, subidas y bajadas del alma de la mujer...

Hé aquí, si no, el más enrevesado de los rompecabezas, en el alma de esta amiga mía a quien acabo de visitar. Santo Dios, y qué pasiones más encontradas y hasta contradictorias! Pena, y furor. Compasión hacia el «probrecito» y ganas de matarlo. Ansias negras de

Nueve días hace hoy, si mal no recuerdo, que estuve en casa de Lola Fraga, a hacer lo que pudiéramos llamar la visita de pésame; y cuando ya me creía libre de ir por allá, lo menos, lo menos, hasta la Virgen de los Dolores, pues nunca hemos sido íntimos, cágame aquí de vuelta de otra visita a su casa. La pobre ha estado enferma con calenturas... Bien vienes, mal, si vienes solo.

— A nadie recibo, Javier — díjome al verme entrar en el gabinetito, de junto a su alcoba, donde, envuelta en un abrigo de medio uso, la hallé sentada junto a la mesa estufa — pero, al decir la muachacha que eras tú, he querido que subas, para echar un ratito como el de la otra tarde. ¡Si vieras, hijo mío, cómo me desahogué!... Ya ves; ¿con quién habla una? Con mi madre se mataría, porque está la pobrecilla pasadita de pena; por allá dentro anda. Con la gente no me gusta porque al que mas y al que menos le importan tres cominos las cosas de los demás, y callar, y sufrir una sola es muy desamparado, que tú no sabes lo que yo me acuerdo ahora del probrecito del Señor, tan desamparado en la cruz. Es muy triste la soledad y hasta ahora no me he dado yo cuenta de lo triste que es.

Mientras que lo he estado queriendo, nunca me parecía que estaba sola; siem-

en nombre de su madre y de todos sus hermanos de cautiverio. El hombre y la sábana que sirvió de sudario denunciaban el corazón de la caritativa Uli. Fatigado y hambriento regresé ya tar-

de a la casa de los duendes, y gracias al almuerzo destinado para el difunto, aquel día no pedí limosna. P. CELESTINO GARCIA Agustino

ASAMBLEA NACIONAL de la Buena Prensa

CONCLUSIONES APROBADAS

Sección III

Perfeccionamiento de la Prensa Católica

Punto 1.º

Indíquense los medios más adecuados para perfeccionar y mejorar la Prensa Católica.

Conclusión 1.ª Para que el apostolado de la Buena Prensa pueda ejercerse con fruto por medio del periódico, es preciso dotar a éste de aquel interés, amenidad, gusto, ciencia y discreción, que son íman del lector, atrayéndole y subyugándole.

2.ª Como las exigencias del periodismo moderno requieren para ser satisfechas una selecta redacción, compuesta de individuos que, así por sus ideas políticas, como por su conducta, sean dignos de la misión que ejercen: una información muy completa y excelente material tipográfico, lo que supone un gasto muy crecido, la Asamblea recomienda como uno de los medios fundamentales para perfeccionar la prensa católica, la ayuda, protección y cooperación de todas aquellas personas y entidades que tienen el deber de velar por que la fé de Jesucristo salga victoriosa de los embates de la prensa enemiga.

3.ª Para estrechar los lazos de unión entre los periodistas católicos y defenderlos contra las posibles contingencias de la vida, afirmando su confianza en lo porvenir, se recomienda la fundación de Montes Pios, Cajas de Socorro, de Retiro u otras similares, que se estimen convenientes según las circunstancias.

Punto 2.º

Genuina índole de la Prensa Católica, que es constituir principalmente un verdadero apostolado.

Conclusión única. Los escritores católicos que se dedican a la labor del periodismo, persuadidos de que su obra es un verdadero apostolado de los tiempos que corren, deben esforzarse por tener en toda ocasión como fin exclusivo, o a lo menos principalísimo de sus trabajos, la defensa de la Religión, procurando difundir por todos los medios y con todo motivo la doctrina de Jesucristo.

Punto 3.º

Necesidad de adoptar como norma de conducta las reglas dadas por el inmortal León XIII a los periodistas católicos.

Conclusión 1.ª Están obligados los periodistas católicos a observar con toda escrupulosidad, como norma fiel de su conducta, las reglas dadas por León XIII en sus luminosísimas enseñanzas sobre la prensa y las concretas bases de acción católica que establece la Santidad de Pío X en su áureo motu proprio de 18 de Diciembre de 1903, ajustándose a ellas sin dudas, vacilaciones ni distinguos.

2.ª A fin de conseguir más fácilmente este objeto, se coleccionarán los antedichos documentos pontificios y se hará de ellos una copiosa tirada, para que, difundidos por todas partes, no sea de nadie desconocido este Código de la Buena Prensa.

3.ª La sumisa y fiel observancia de estas reglas por parte de los periódicos católicos constituirá, ya por sí sola, una nota característica, una señal inequívoca de su ortodoxia.

Punto 4.º

Señálese hasta dónde se puede llegar en la publicación de crímenes y espectáculos mundanos.

Conclusión 1.ª La Asamblea lamenta

el que las publicaciones católicas no puedan prescindir en absoluto de la materia que señala este punto, ante la necesidad de dar a los lectores una completa información de los sucesos.

A) Publicación de crímenes

2.ª En el relato de crímenes, cualquiera que sea su clase, debe tener en cuenta el periodista cristiano el contagioso y perjudicial influjo que su lectura puede ejercer, por lo cual se ruega encarecidamente a los directores y redactores jefes usen especial vigilancia y cuidado en la redacción de semejantes noticias.

3.ª Los suicidios pueden publicarse; pero hágase con sobriedad y redactando la noticia de manera que aparezca de relieve lo criminal de la acción.

4.ª Los crímenes deshonestos deben por completo suprimirse de los periódicos católicos.

5.ª De los crímenes pasionales pueden hacerse completas informaciones. Pero en su redacción deben tenerse presente las siguientes advertencias:

- a) Nunca se dará señal de aprobación, sino siempre se dejará entrever que se reprueba el acto.
- b) No se hará del criminal un héroe.
- c) Podrá, no obstante, mostrarse compasión con el autor del crimen, sobre todo si se muestra arrepentido.
- d) Se describirá el crimen de manera que aparezca aborrecible a los lectores.
- e) No se presentará al reo como víctima de la justicia.

6.ª En los relatos de vistas de causas se observará por los periodistas católicos la misma conducta que en la publicación de los crímenes que en dichas causas se tratan.

B) Publicación de espectáculos mundanos

Teatro

1.ª Se formará un índice de las obras teatrales según su moralidad y ortodoxia, al cual deberán atenerse las publicaciones católicas en el anuncio previo de las funciones.

2.ª Este índice que, para mayor brevedad, se irá haciendo por los periódicos y revistas católicas, se mandará, a medida que se vaya formando, a la Comisión Ejecutiva de la Asamblea, la cual lo irá remitiendo a su vez a las publicaciones católicas, para el efecto de la conclusión anterior.

3.ª Con estos elementos y con otros que el periódico pueda adquirir por sí propio, criticará con aplauso ó censura las obras teatrales, que se hagan a ello acreedoras, dando así la batalla en el mismo terreno en que nuestros enemigos nos han emplazado.

Corridos de toros

4.ª La Asamblea estima que pueden hacerse informaciones generales y completas en esta materia.

Otros espectáculos

5.ª Estima asimismo la Asamblea que el periodista católico puede extender su información a todas las diversiones y fiestas mundanas, de cuya publicación pueda sacarse algún provecho justo ó satisfacer la curiosidad no malsana de los lectores ó reportar algún beneficio a la causa católica. Por el contrario debe condenar con el silencio ó con la censura, si fuere menester, los espectáculos que no reúnan esas condiciones.

Austria y la Inmaculada

El domingo 19 del corriente tuvo lugar en Viena un acto solemnisimo. En la plaza donde se eleva el monumento conmemorativo de la definición dogmática, fué leída el acta de consagración del imperio austriaco a la Inmaculada, en presencia del emperador, de la familia imperial y de las autoridades eclesiásticas, civiles y militares. A la ceremonia concurren numerosas Asociaciones con sus estandartes y banderas, a más de inmenso público. El rey de Dinamarca se encontraba en uno de los balcones del Palacio de la Nunciatura, situado en dicha plaza.

ALICANTE

En Madrid ha contraído matrimonio con la distinguida señorita María Barrero García del Zarco, D. Antonio Soler Pourtau, hijo de nuestro querido amigo el capitán retirado de ejército D. Antonio Soler Megías.

Deseamos a los jóvenes esposos eterna felicidad.

El teniente fiscal de esta Audiencia D. Manuel Ros ha sido nombrado juez de instrucción y primera instancia de Loja (Granada).

Le sustituye el actual teniente fiscal de la Audiencia de Teruel.

Hoy ha tomado posesión y jurado el cargo de médico forense sustituto del Juzgado de esta capital, nuestro querido amigo el conocido facultativo D. Alberto Moró, que fué nombrado por R. O. confirmatoria del Ministerio de Gracia y Justicia con fecha 17 del corriente.

Felicitemos al Sr. Moró por el nuevo cargo que se le ha conferido.

Ha sido destinado al regimiento de infantería de la Princesa, núm. 4, el primer teniente del regimiento de Covadonga, D. José Rodríguez Rodríguez.

Ha llegado a esta capital hospedándose en el Hotel Iborra el superintendente de la importante Compañía de seguros sobre la vida «La Múta Ibérica» D. Juan Arévalo, con el objeto de ultimar y firmar importantes contratos de seguros con distinguidas personalidades de esta capital.

Mañana miércoles es esperado en esta capital, el señor barón de Petrés, al que acompaña su distinguida familia.

Ha quedado constituida la sociedad de Socorros Mútuos de los empleados de Hacienda, bajo la siguiente Junta Directiva: Presidente, D. Fernando López. Vicepresidente, D. Jesús Cencillo. Vocales, D. Federico Capdepón y don José Rodríguez. Depositario Contador D. Pascual Tur. Dicha sociedad funcionará desde primeros del próximo Julio y la cuota de los asociados será del 2 por 100 sobre el haber íntegro.

Han regresado a esta capital, después de terminados los estudios del actual curso en la Universidad y Colegio de 2.ª enseñanza que los Reverendos Padres Agustinos dirigen en el Escorial, nuestros queridos amigos D. José y D. Vicente Pérez Andreu. Sean bienvenidos.

Ha fallecido en Madrid a la temprana edad de dieciocho meses, una hija del general D. José Pons de Doña, gobernador militar que fué de esta plaza.

Al distinguido militar y su apreciable familia damos nuestro más sentido pésame por tan sensible desgracia.

Hemos recibido un atento B. L. M. del señor gobernador civil de esta provincia, invitándonos a los actos orales del Certamen Escolar que esta tarde a las cinco habrán dado principio en el salón de actos de este Instituto general y Técnico.

Agradecemos la atención y tendremos mucho gusto en asistir para informar a nuestros lectores.

Anoche llamaban la atención los reflectores eléctricos de la escuadra española que se encuentra en Santapola, y cuyas potentes luces llegaban hasta nuestra capital.

Profesor de Francés

Poseedor de este idioma, como nacido en Burdeos, y muy acreditado en esta capital, se ofrece a dar lecciones a domicilio. Razón, en esta Redacción.

Hoy ha estado efectuando ejercicios de cañón a la vista de esta capital, la escuadra española de Instrucción, llegada anteayer a Santapola.

Esta tarde a las seis se espera que fondee en nuestras aguas para dar lugar a que la tripulación asista mañana a la corrida de toros, pues ha sido invitada a la oficialidad.

La Junta del Puerto

A las cinco de la tarde del sábado último, bajo la presidencia de D. Guillermo Campos y con asistencia de los Sres. Carratalá, Vila y Montagut, celebró sesión la Comisión Ejecutiva de esta Junta. Leída y aprobada el acta de la anterior, la Comisión quedó enterada de una R. O. ordenando el envío de las 75.000 pesetas correspondientes al segundo trimestre del año actual de la subvención del Estado, y de otra R. O. aprobando el proyecto de edificio para oficinas en el muelle.

Se acordó pase a informe de la Dirección facultativa una instancia de don Francisco Gueri solicitando instalar un circo ecuestre, y otra de D. José Alegre, solicitando lo propio para un kiosco en la zona del puerto.

Leído un oficio del señor gobernador civil autorizando a la Junta para el cobro del cánón impuesto al Teatro de Verano, se acuerda que se cumpla.

Se acordó pase a la deliberación de la Junta un oficio de la Alcaldía solicitando sea designada la cantidad con que ha de contribuir la Corporación al pago del pergamino que se acordó ofrecer al ingeniero Sr. Nicolau, y una carta del Sindicato de exportadores de vinos ex-cusándose del pago de los derechos de puerto.

Leído un oficio de la Dirección facultativa participando las causas que han motivado la caída al mar de una de las gruas, importe de los gastos de extracción y daños causados, se acuerda reclamar dicho importe a la compañía de los ferrocarriles de M. Z. y A. consignataria de la mercancía que motivó lo ocurrido. Se acordó exigir el pago de los derechos de ocupación de superficie a los que hasta ahora aún no lo han hecho.

UN SUICIDIO

INTENTO DE HOMICIDIO

El suceso

Esta mañana serían las ocho y media se presentó en la tienda de comestibles que los Sres. Visconti y Llorca poseen en el paseo de Méndez-Núñez, un dependiente que fué de dicho establecimiento, llamado José Vidal, el que tomando un puñado de café tostado que había esparcido sobre un saco en el suelo, dijo: «quién ha tostado esto tan mal?» y al contestarle uno de los dependientes que estaban detrás del mostrador que había sido él, sacó inmediatamente un revolver del bolsillo disparando sobre el Sr. Llorca que también se encontraba detrás del mostrador; dicho disparo ha causado al Sr. Llorca una herida de escasa importancia en la región deltoidea izquierda.

El agresor al ver que uno de los dependientes del referido establecimiento trató de detenerle, dióse precipitadamente a la fuga, en dirección a la plaza de Castelar, al mismo tiempo que intentaba dispararse un tiro de revolver que aun llevaba en la mano.

Al llegar el Vidal a la fotografía de J. Montero que hay en la plaza de Castelar, entróse en ella y en la escalera consiguió dispararse un tiro en la sien derecha del que ha fallecido instantáneamente.

Después del suceso

Al oír los disparos numeroso gentío ha acudido a la plaza de Castelar, la cual aglomeración de gente ha sido aprovechada por algunos cacos para pretender hacer negocio. A nuestro amigo D. Ramón González que venía de viaje intentaron sustraerle la cartera.

El herido, Sr. Llorca, ha sido inmediatamente curado por los facultativos don Juan Sebastián y D. Juan Miquel: examinada la herida se ha visto, como hemos dicho antes, que es de escasa importancia.

Antecedentes

Hemos podido saber que el agresor padecía ataques de enajenación mental y que había sido despedido hace quince ó veinte días del establecimiento.

Batallón Juvenil Lucentum

Convocatoria

La Sociedad «La Festival Alicantina», en representación del comercio de esta localidad, ha obtenido del excelentísimo Ayuntamiento autorización para reorganizar y presentar el Batallón Juvenil Lucentum, con el fin de que pueda tomar parte en los festejos que han de celebrarse en Agosto próximo, contándose también con el auxilio de su jefe organizador comandante Sr. Dorda, y al objeto de proceder al mejor resultado se invita a todos los individuos que forman la citada unidad a que se reúnan el día 30 a las seis de la tarde en el Campo de Juegos en la Esplanada de España, esquina a la Avenida del Doctor Gadea, para hacer un recuento de fuerza y proceder a la admisión y demás diligencias procedentes al éxito más benéfico.

Se suplica la presentación de uniforme, llevando los respectivos nombramientos los que fueran clases, oficiales o jefes, tanto para acreditar su persona cuanto por conservarles si así lo desean los cargos que desempeñaron, cubriéndose en forma los que hubiese vacantes. Dado el escaso tiempo de que se dispone, se previene que la presentación implica la obligación de continuar perteneciendo al batallón, y asistir con exactitud y orden a los ejercicios y demás actos que se realicen, siendo todo ello puramente voluntario y a gusto de los interesados.

Las plazas nuevas que se admitan para cubrir bajas serán filiadas bajo las condiciones que se prefijaron al organizar el batallón.

En el Campo de Juegos en la Esplanada de España, esquina a la Avenida del Doctor Gadea, los días que se tenga instrucción podrán presentarse los que aspiren a ingresar y se darán por la Comisión encargada cuantos datos se deseen.

Siendo uno de los festejos que con más gusto presencia esta capital, confía la Comisión encargada que por todos y cada uno, se le faciliten cuantos medios se puedan para el mejor y más lucido resultado, por lo cual anticipa su gratitud a los que en ello se interesen.

LA FESTIVAL ALICANTINA.

La Provincia

SANTAPOLA.—Anteayer fondeó en esta hermosa bahía la escuadra de Instrucción, compuesta por los acorazados «Pelayo», «Numancia» y los cruceros «Río de la Plata» y «Cardenal Cisneros», mandados respectivamente, por D. Emilio Barrera, D. Esteban Almedá, don Eduardo Menadro y D. Alejandro Bouyem.

El alcalde, D. Emilio Bonmati y el capitán de este puerto, D. Fernando Pérez Ojeda, han pasado a bordo del «Pelayo» a cumplimentar a su comandante.

Según me dice éste, la escuadra permanecerá en nuestras aguas quince días, haciendo ejercicios, para lo cual mañana saldrá a alta mar. También harán ejercicios en tierra las tropas de desembarco.

Ha regresado de Vichy, muy mejorado de su dolencia, el Ilmo. Sr. D. José Alejo Bonmati.

Procedentes de la Habana y Méjico han regresado D. Enrique Torrent y su señora.

Se encuentra entre nosotros, para una larga temporada, D.ª Antonia Ganga y Brú.

Ha salido para la isla de Tabarca, donde predicará en la festividad de San Pedro, el presbítero D. Antonio García.

ELCHE.—Ayer se observó grande movimiento entre los labradores de este término municipal.

Suponíamos nosotros que se trataba de algo relacionado con la flojera, y en efecto, según nuestros informes ocurre que la flojera política va invadiendo todos los terrenos, desde el civil al jurídico, lo mismo el militar que el eclesiástico.

Si esto sucediera no hubiéramos llegado a la cuestión que hoy se ventila, ni siquiera a los causas que acerca de la misma se alegan.

Dada la importancia y gravedad del asunto no queremos por hoy ser más explícitos.

De algún tiempo a esta parte se viene observando que aumenta más de lo conveniente el número de los ciclistas, y creemos prudente denunciar lo que creemos es un abuso tolerado o consentido por las autoridades.

Sabido es que en estas tardes de verano comienza a verse algo concurrido el paseo de la Estación, único que en la actualidad se utiliza, ya que el de la Princesa de Asturias se halla muy alejado del centro de la población.

Pues bien, a los señores ciclistas se les ha ocurrido convertir aquel paseo en campo de sus ejercicios, con evidentes peligros de los que dejando sus ocupaciones y huyendo del calor, desean tener un rato de tranquilo esparcimiento.

Y lo peor es que si los señores ciclistas realizan algún atropello como el que presenciámos nosotros el domingo, se encaran aún con las niñas y las dicen que no deben soltar de la mano a los niños, pues que el alcalde les ha dicho que ellos pueden pasear por dicho sitio.

Trasladamos estas palabras al Sr. Galán por si cree prudente evitar que cualquier mozalbeta se valga de su autoridad para atropellar a las inocentes criaturas que allí acuden para entretenerse en sus juegos infantiles. Y esto sin olvidar que los mayores también corren su peligro.

MONFORTE 27.—Anteayer domingo se vió muy animado este pueblo, porque muchas personas de las que habían ido a Orito tomando parte en la peregrinación, vinieron aquí a pasar el día.

Por cierto que uno de los carruajes que conducían excursionistas, al llegar a las proximidades de la población volcó

aparatosamente aunque por fortuna sin consecuencias desagradables que lamentar, aparte del susto consiguiente.

Por la tarde estuvo lucidísimo el paseo llamado del «Parador», donde tocó como de costumbre la música y al concurririeron las más distinguidas familias de esta localidad.

El elemento joven disfrutó de tan culta é inocente expansión y tuvimos ocasión de saludar a muchas de las hermosas y amables señoritas que con sus encantos, ilustración, gracia y afable trato, tantas simpatías atraen de los forasteros hácia este delicioso pueblo.

Recordamos a las señoritas Dolores y Luisa, Nieves, Paquita y Leonor Molina, Leonor Beltrán, Conchita Amorós, Josefina Egreles, Paquita Vidal Lledó, Eulogia Candela, Remedios Ramos, Regina y Emilia Beltrán y otras muchas a cual más simpáticas y bellas.

La estancia de los forasteros fué gratísima y como tal pareció breve, teniendo ocasión de convencerse de que la vida en este pueblo no es aburrida, antes al contrario sumamente agradable y sus vecinos atentos, hospitalarios y cariñosos.

Avisos útiles

INDICADOR CRISTIANO

Santos de mañana.—Fiesta de precepto: los Santos Apóstoles San Pedro y San Pablo, mártires.

La Misa y Oficio divino son de los Santos Apóstoles con rito doble de primera clase color encarnado.

Cultos para mañana

San Nicolás: A las ocho y media la Conventual solemne con orquesta y sermón que predicará el M. I. Sr. Canónigo D. Vicente Alemañ, siendo oficiada la misa por el M. I. Sr. Abad. Por la tarde, después del coro, se rezará el Santo Rosario a la bendita Madre de los Remedios.

Santa María: A las siete y ocho y media Misa rezada y por la tarde Santo Rosario.

Misericordia: A las seis Misa rezada y por la tarde Santo Rosario.

San Francisco: A las siete Misa de tropa y a las nueve la Mayor. Por la tarde Santo Rosario.

Capuchinas: A las seis y media, Misa rezada. Continúan los solemnes cultos que en honor del Sagrado Corazón de Jesús dedican su Cofradía y Ar-

chieofradia de la Guardia de Honor; a las siete y media, expuesto el Santísimo Sacramento, se celebrará la Misa de Comunión Reparadora; a continuación y por la tarde a las cinco y media, los ejercicios espirituales con el piadoso Quinario de la Sagrada Lanzada, bajo la dirección del Rvdo. P. Tomás Maigí.

Agustinas: A las siete Misa de Comunidad.

Capilla de los Padres Agustinos: Todos los días se celebran misas rezadas cada cuarto de hora, desde las cinco hasta las ocho.

Oblatas (Partida de los Angeles).—Todos los días Misa a las siete y los días festivos a las siete y media.

Capilla Real (calle de Labradores): Misa de renovación todos los domingos a las nueve y media.

Nos permitimos recomendar con especial interés a todas las señoras de buen gusto y público en general, no deje de visitar el acreditado SALON DE MODAS Y SOMBREROS de D. PEPITA PARREÑO titulado EL ESPRIT, Plaza de Castelar 3 y 5, principal, en cuyo establecimiento encontrarán siempre un completísimo y variado surtido en toda clase de SOMBREROS de gran novedad y fantasía para señora y niños.

Todos los días se reciben los ULTIMOS MODELOS DE PARÍS Y MADRID.

Se hacen reformas con mucho gusto y economía.

Información Telegráfica

La Voz de Alicante

De la guerra.—Varios combates.—Japoneses victoriosos.—Kuroki y Oku.

Madrid 28 (14)

Telegrafían de San Petersburgo que el general Sakharoff, jefe del Estado Mayor ruso del Ejército que opera en la Manchuria, ha dirigido un despacho al Czar participando que los japoneses avanzan en dirección a Liao-Yang, habiendo ocurrido varios combates en los cuales han resultado vencedoras las tropas japonesas.

Estas ocuparon el pueblo de Tidiaverza, quedando unidos con esta maniobra los dos Ejércitos que mandan los generales Kouroki y Oku.

En el Perú.—Disturbios y tiros.—Calma y precauciones.

Madrid 28 (14)

Telegrafían de Lima que han ocurrido serios disturbios en aquella capital, batiéndose a tiros en las calles los partidarios de diversas banderías políticas.

Han ocurrido desgracias, notándose gran alarma en el vecindario.

La policía y las tropas han

Se alquila amueblado un segundo piso en la plaza de Isabel II, núm. 21, con vistas a la calle de Sagasta.

Darán razón en el primer piso de la misma casa.

LA MÚTUA IBÉRICA

Compañía General de Seguros.—Ramo de vida.—Rentas vitalicias (Seguro de vida entera con prima vitalicia.—Seguro dotal.—Póliza por vida con prima temporal.—Seguro dotal para niños.)

VERDADERA MUTUALIDAD

Los asegurados tienen derecho a los beneficios, como Socios que son de la Compañía.

Capitales asegurados a prima fija. Director Gerente, D. Claudio Solá. Domicilio social: Ronda de San Pedro, 5, Barcelona.

Cuentas corrientes: Banco de España, Credit-Lyonnais y Banco de Barcelona. Para más informes y toda clase de datos, dirigirse en Alicante, calle de San Fernando, 43, entresuelo.

Se sirven folletos, prospectos y tarifas a toda persona que los solicite, aunque solo sea por curiosidad convencidos de que reconocerán las garantías y ventajas que esta Compañía ofrece.

siones cometidas por fuerzas irregulares chinas contra los rusos, un cuerpo de 25.000 soldados siberianos marcha a la frontera chino-manchuriana, con el objeto de castigar severamente el bandidaje de los chinos.

Estos profanan las tumbas de los rusos y atacan a los pequeños destacamentos, matando a los centinelas.

Se teme que ante la violación de la neutralidad que China comete continuamente, tenga que intervenir en la contienda Francia aliada de Rusia.

Las elecciones en Portugal. Loubet enfermo.—Incendio en Flume.

Madrid 28 (14'30)

Telegrafían de Portugal que en las elecciones generales ha sacado gran mayoría el gobierno, contándose como triunfantes 110 ministeriales y 43 de oposición.

Aún faltan varios distritos de resultado dudoso.

Se encuentra enfermo el presidente de la república francesa, Mr. Loubet.

Ha ocurrido un gran incendio en los muelles de Flume (Austria), quemándose varios almacenes de mercancías.

Han resultado varias desgracias.

Las pérdidas son de mucha consideración.

Lo de los alcoholeros.—Cierre de tiendas.—Lo que quieren los protestantes.

Madrid 28 (14)

Con motivo de la propaganda hecha por la Asamblea de los alcoholeros, hoy han cerrado sus puertas los Ultramarinos, cafés, tabernas y establecimientos similares.

Esta protesta vá encaminada a evitar que se apruebe la fiscalización sobre el alcohol contenida en el proyecto de Osma.

Los alcoholeros han declarado que se mantendrá el cierre de tiendas hasta que se acceda por el Ministro a suprimir del proyecto lo relativo a dicha fiscalización.

Coacciones.—Calma.

Madrid 28 (14'10)

El café de la Montaña se ha negado a cerrar como pretendían los alcoholeros.

Con este motivo han ocurrido coacciones en este y en otros establecimientos de menos importancia, sin que haya llegado a urbarsé el orden seriamente.

La policía vigila cuidadosamente las tiendas que permanecen abiertas.

Ahora reina calma. Se toman precauciones en evitación de posibles desórdenes.

ALBACETE.

IMPRENTA COMERCIAL

EXÁMENES DE SEPTIEMBRE

El día 20 del mes actual darán principio las clases para la preparación de las diversas asignaturas que constituyen el actual plan de estudios de las Escuelas oficiales de Comercio, bajo la dirección de

DON FERNANDO LÓPEZ Y LÓPEZ

Perito-Profesor mercantil, ex-catedrático auxiliar de esta Escuela de Comercio y Tenedor de libros del Estado por oposición.

HONORARIOS MENSUALES

Table with 2 columns: Honorarios mensuales and Ptas. 15, 25, 30, 50.

Para más detalles al director, Bóvedas 1, bajo, derecha.—ALICANTE.

Gran Tintorería y Quitamanchas á vapor

LA MADRILEÑA

ASCENSIO NAVARRO

Unica casa en esta capital que tiene sus talleres montados á vapor y puede hacer á la perfección los trabajos en tintes y limpiezas de ropas usadas sin en coger las prendas ni desformar hechuras.

Especialidad en tintes en todos colores y en especial en negros para lutos; no destiñen al roce ni sudor.

Limpieza en seco y otros procedimientos químicos para la desinfección de ropas. Despacho: Plaza Castelar, 9, frente a la subida Méndez Núñez.

Talleres: Alfonso el Sábio, 8.

PRIMERAS ACREDITADAS Y LEGÍTIMAS BOTELLAS

LEGIA LIQUIDA

PRIVILEGIADA.—Ocho años de creciente éxito

La Estrella.—Conejo

Para el lavado, colado y saneamiento radical de la ropa blanca y de color de algodón y lana en AGUA FRÍA sin lejadora, sin fuego y sin cuidado.

Propiedades de estas botellas de Legia Líquida: 1. Es estéril y desinfectante. 2. Destruye los gérmenes de las enfermedades contagiosas, como peste bubónica, tifus, etc. 3. Suaviza las manos al ser empleada. 4. Es muy superior a las lejías de cenizas tam empleadas antes. 5. Se emplea en agua fría.

De venta en droguerías y ultramarinos

En Casamitjana Mensa, calle Cristina, 13, Barcelona.

Elixir Estomacal de Saiz de Carlos

Poderoso tónico digestivo de agradable sabor

Farmacia y Laboratorio: Serrano, 30, Madrid.

Dirección telegráfica: SAIZ CARLOS, MADRID.

KALI-KALI

contra el dolor de muelas. Farmacia Ruiz.—Frasco 2 reales.

BODEGAS

Alenda y Peres.—Cosecha propia. (Véase cuarta plana.)

COLEGIO

de N. S. de Monserrate. Bailén, 4. pral, Alicante.

PATATAS FRITAS A LA INGLESA

por el fabricante D. Venancio Martínez, de Madrid, con patente y proveedor de la Real Casa.

Indispensables en las cervecerías, cafés y tiendas de vinos.

Depósito exclusivo: J. FERNÁNDEZ Y COMPAÑIA, San Fernando, 22.

FÁBRICA DE VELAS DE CERA

F. QUILES Y HERMANO MONOVAR

Unica casa en España que puede ofrecer Cera especial de ABEJAS, MECHA ENCAÑADA, en la cual puede apreciarse la buena calidad, limpieza, (a arder) duración, economía, y sobre todo la completa evaporación de la ceniza, al consumirse la vela, evitando pueda ésta correrse.

Seguridad y garantía para el consumo del culto católico. 3 CRUCES LAUREADAS 3 MEDALLAS DE ORO 3 DIPLOMAS DE HONOR

Patente de INVENCIÓN de la MECHA ENCAÑADA

GUANOS Y PRIMERAS MATERIAS PARA ABONOS

R. GUILLEN LOPEZ É HIJO.—ALICANTE

ALQUILER DE BOCAYES DE ROBLE

JOSÉ GUILLEN PEDEMONTI.—ALICANTE

BAÑOS TERMALES DE BUSOT

(Provincia de Alicante)

ITINERARIO.—Desde Alicante sale diariamente a las dos de la tarde el coche correo para dicho Bañerío.

TEMPORADAS OFICIALES DE BAÑOS.—Mayo y Junio; Septiembre y Octubre.

TEMPORADA DE INVIERNO.—Desde el 1.º de Noviembre al 30 de Abril.

INDICACIONES ESPECIALES DE LAS AGUAS.—Padecimientos del estómago, intestinos, hígados, vías urinarias, reumatismo, escrofulismo y afecciones nerviosas.

Este magnífico Establecimiento se halla situado a la distancia de 15 kilómetros de la Capital, uno del pueblo de Aguas y a 501 metros sobre el nivel del Mediterráneo, desde cuya altura se descubre un espléndido panorama de extensos pinares, cruzados por más de 20 kilómetros de hermosos paseos y avenidas.

Variadas excursiones, tanto a los puntos más elevados de los montes de *Peña Rocha y Cabezo de Oro* (1.300 metros), en cuya falda está situado el Bañerío, como también a las famosas cuevas de *La Granota, de Las Damas y de Canalobre*.

GRAN HOTEL MIRAMAR

Comodidad, limpieza y servicio esmeradísimo.—Cocina francesa y española.

MAY ESTACIÓN TELEGRÁFICA

SERVICIOS DE LA COMPAÑÍA TRASATLÁNTICA

Línea de Cuba y Méjico

El día 17 de Mayo saldrá de Bilbao, el 20 de Santander y el 21 de Coruña, el vapor **Alfonso XII** directamente para Habana y Veracruz. Admite pasaje y carga para Costafirme y Pacífico con trasbordo en Habana el vapor de la línea de Venezuela, Colombia. Combinaciones para el litoral de Cuba e isla de Santo Domingo.

Línea de New York, Cuba y Méjico

El día 26 de Mayo saldrá de Barcelona, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz el vapor **León XIII** directamente para New York, Habana y Veracruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados Unidos, litorales de Cuba e Isla de Santo Domingo.

Línea de Venezuela-Colombia

El día 11 de Mayo saldrá de Barcelona, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz, el vapor **Manuel Calvo** directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de La Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanita, Curaçao, Puerto Cabello y La Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. e admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Puerto Rico, y para Santo Domingo y San Pedro de Macoris, con trasbordo en Habana. También carga para Maracaibo, Garupano y Trinidad con trasbordo en Curaçao.

Línea de Filipinas

El día 21 de Mayo saldrá de Barcelona habiendo hecho las escalas intermedias, el vapor **Alicante** para Port Said, Suez, Colombo, Singapore y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la costa oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Buenos Aires

El día 3 de Mayo saldrá de Barcelona y el 5 de Málaga el 7 de Cádiz, el vapor **Reina María Cristina** directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Línea de Fernando Póo

Servicio bimestral.—El día 25 de Mayo saldrá de Barcelona y el 30 de Cádiz el vapor **San Francisco** para Fernando Póo con escala en Casablanca, Mazagán, otros puntos de la costa occidental de Africa y Golfo de Guinea.

Línea de Canarias

El día 17 saldrá de Barcelona, el 18 de Valencia, el 19 de Alicante y el 22 de Cádiz, el vapor **M. L. Villaverde** directamente para Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de la Palma y Santa Cruz de Tenerife, regresando a Barcelona por Cádiz, Alicante y Valencia.

Línea de Tanger

Salidas de Cádiz: Lunes, Miércoles y Viernes.
Salidas de Tanger: Martes, Jueves y Sábados.
Agentes en Alicante: SRES. FAES Y COMPAÑIA.

Comestibles finos

Gran surtido en Quesos de Mahón, Bola, Pate-Gras, Nata, Granja, Casilla, Monte-Toro, Mortadela, Saichichón, Embuchados, Chorizos de Pamplona y de Candelario, Jamones, Conservas, Escabeche, Salmón al natural, Longaniza extremeña, Sobresada Mallorquina, Garbanzos de Castilla, Habichuelas, Arroz, Cacahuets, Pasas, Azúcares, CAFES TOSTADOS DIARIAMENTE, Thea, Achicoria, etc., Gran Cognac CYCLIST BRANDY, NEVADINA (gran aperitivo y digestivo), Purés, Tapiocas, Mostazas, Chocolates, Caramelos, vinos y licores.

VISCONTI Y LLORCA S. en C.
Méndez Núñez, 39

LA MADRILEÑA

Gran Tintorería y Quita-manchas montada a vapor
DE
Ascencio Navarro

Primera y única casa en esta capital en tintes finos, que no destiñen, y limpieza de toda clase de ropas. Especialidad en tintes negros para trajes confeccionados.

Lutos y limpieza de trajes en veinticuatro horas. Esta casa, montada con todos los adelantos modernos, sirve con prontitud, esmero y economía.

Alfonso el Sabio, 8, Alicante

LA DELICIOSA DE ALICANTE

10, Calle Mayor, 10

ESPUMOSOS HERRANZ

Dirección Facultativa

Líquidos a base de ácido carbónico químicamente puros preparados directamente con las frutas de esta región

A 0'10 pesetas agua sarbónica (Seltz).	Privilegio de invención por 20 años.	Aperitivos y licores de todas clases
A 0'20 pesetas, Limón, Naranja, Zarparrilla, rBea, etc.	Café moka superior, 0'35 taza	Sifones gigantes Higiénicos sin contacto metálico (interior de porcelana)
A 0'30 pesetas Ma-zagran, Fresa, Piña, Nectar-Soda	Cerveza Pilsen Bock 0'10.—Litro 0'60	A 0'20 pesetas Servicio a domicilio

Taller de Escultura, Marmolista y Lapidario

Rafael Ibañez y José Dorado

GRAN ECONOMIA VERDAD EN LOS PRECIOS

Estátuas, bustos, ornamentación clásica, monumentos funerarios, panteones de todas clases y estilos, cruces rústicas, lápidas en alto y bajo relieve y grabadas, tableraje para muebles de todas clases, chimeneas, peldaños para escaleras, losas de pavimento, etc., y todos cuantos trabajos se deseen en piedra y mármoles, a precios baratísimos.

Callizo del Marqués, 5 (esquina a la calle de Marina), y Castaños, 91, 1.º

Colegio Lucentino de S. Luis Gonzaga

DE 1.ª Y 2.ª ENSEÑANZA

DIRIGIDO POR

DON PASCUAL LLÓPEZ POMARES

Canónigo por oposición de la Colegiata

Este disciplinado Colegio cuenta con un número suficiente de profesores, todos ellos competentes, legalmente autorizados y con sus respectivos títulos académicos; además cuenta con un cuerpo completo de celosos inspectores, seguridad de estas encaminadas a la más sólida instrucción y bien formada educación de los alumnos de este reputado centro docente.

Con la debida separación e independencia tiene establecidas:

Escuelas de instrucción primaria en sus tres grados: párvulos, elemental y superior, con clase de preparación para ingreso en segunda enseñanza y otros estudios elementales y superiores.

Cátedras de segunda enseñanza, hasta obtener el grado de Bachiller.

Cátedras para los estudios elementales y superiores de Comercio, Ma-terio, Náutica y Agricultura.

Academia especial de Matemáticas y academia de preparación para ingresar en el cuerpo administrativo de la Tabacalera y Banco de España.

Academia preparatoria de Filosofía y Letras. Derecho y otros estudios superiores y especiales. Clases de adorno: gimnasia, música, caligrafía y dibujo.

Lenguas: francesa, inglesa e italiana.

Se admiten alumnos internos, semipensionistas, permentes y externos de primera y segunda enseñanza, quienes pueden adoptar la enseñanza oficial o privada.

Para más detalles, pidanse reglamentos a la Administración de este establecimiento.

COMPANIA MARITIMA COMERCIAL

SOCIEDAD ANÓNIMA

Línea de grandes vapores entre Barcelona y puertos del Norte.



Servicio fijo decenal entre este puerto y los de Málaga, Cádiz, Galicia, Asturias, Santander y Bilbao, por los vapores José Roca, Adela Roca, Antonio Roca y Carmen Roca.

Admiten carga y pasaje para dichos puertos. Consignatario: Pedro Morca. (Bilbao, 4.)

CURTIDOS

ANTONIO VISCONTI MORATA

Plaza de la Constitución, 14 y 15, Alicante

Completo surtido, para zapateros, en boteros, calcetas, suelas, terneras, charoles, ruseles, elásticos y demás artículos para dicho ramo.

Para guarnicioneros, silleros y talabarteros, en cueros silleros blancos avellana negros, guarnimentera, badanas, sillones, horcates, silleteros, herramientas, hebillas, faroles franceses para carruajes, é infinitad de artículos pertenecientes a dicho ramo a precios especiales.

GRAN TINTORERIA BARCELONESA

DE JUAN PAMBLANCO

PASEO DE MENDEZ-NÚÑEZ, 38 (frente a las Capuchinas) ALICANTE

El dueño de los acreditados establecimientos de tintorería situados en Barcelona en las calles Ramba de Cataluña, 111, y Ronda de San Pedro, 28, tiene el gusto de ofrecer su despacho Paseo de Méndez Núñez, 38, en esta ciudad de Alicante.

En esta casa se lavan y tifen, sin necesidad de descoserías, toda clase de ropas usadas, tanto de señora como de caballero, y sin que con el roce ni el sudor ensucien la ropas interiores. Se tifen todos los días.

Se lavan trajes en doce horas. También se lavan y tifen cortinajes, transparentes, tapetes, portier, damascos, cubrecamas y blondas ó mantillas de todas clases, crespones ó mantones de Manilla por delicados que sean, pañuelos de abrigo y mantas de cama.

Además se lavan y tifen uniformes de eclesiásticos, militares y colegiales. Se lavan guantes y quitan manchas.

Especialidad en lavados en seco, quedando todo como nuevo.

Las ropas negras se tifen de diferentes colores.

TINTORERIA BARCELONESA Méndez Núñez, 38 (frente las Capuchinas)

FERRETERIA, QUINCALLA Y PERFUMERIA

E. BOTI CARBONELL

Mayor 13, 15 y 17 y Muñoz 1.—ALICANTE

EXPENDE EDICIONES EXPLOSIVOS

Batería de cocina, Herramientas, Maletas y Bolsos de viaje, Cepillería, Vinos de Jerez secos, dulces y el ajeño esterilizado especial para convalecientes.

ELECTRICIDAD

ESPLÁ Y MUÑOZ

INGENIEROS.—MECÁNICA

Paseo de Méndez-Núñez, 10 y calle de San José, 2 y 4

Material pequeño para instalaciones de luz eléctrica.—Teléfonos, telegrafos, timbres pararrayos, ventiladores, electrodinamos, dinamos, máquinas de todas clases.

Lámparas ordinarias incandescentes, a 0'60 pesetas.

Lámparas de consumo reducido.—20 por 100 de economía garantizada, empleando estas lámparas.

Lámparas Newst.—Más de 25 por 100 de ahorro en el contador, GARANTIZADO.

Contadores a plazos y al contado, desde 75 pesetas uno.

Tulipas, pantallas y aparatos desde los más baratos hasta los de más lujo.

Establecimiento surtido como los mejores de España, de todo cuanto afecta a la Electricidad y Mecánica.

Agencia general de transportes

FRANCISCO VISCONTI MORATA

Paseo de los Mártires, 38.—Alicante

COMISIONES, CONSIGNACIONES, EMBARQUES

Despachos de Aduana

SERVICIO COMBINADO DE DOMICILIO A DOMICILIO

Agentes en Barcelona, Sres. SUREDA y ROBIROSA, Plaza Pañacio, 2

Don R. BUXÓ LABORI, Paseo de Colón, 21

Especialidad en vinos finos de mesa

Bodegas de ALENDA Y PEREZ

COSECHA PROPIA

Plaza de Isabel II, 30, Alicante

Clarete,	botella 3/4 litro	á 0'35 ptas.
Id. flor	id. id.	á 0'45 »
Id. extra	id. id.	á 0'50 »
Id. Cucuch	id. id.	á 0'60 »
Tinto	id. id.	á 0'35 »
Id. extra	id. id.	á 0'45 »
Id. Romana	id. id.	á 0'60 »
Blanco seco	id. id. de 0'50	á 0'75 »
Id. ajeño	id. id.	á 1'25 »
Fondillón	id. id.	á 2'25 »
Rioja clarete	id. id.	á 1'25 »
Champagne Sidra	id. id.	á 1'50 »
Clarete, los 11	1/2 litros, de 4'45 á 7'50	»
Tinto	id. id. de 4'50 á 7'50	»

Se sirve a domicilio. Precio fijo. Ventas al contado.

ALCOHOL CLÉTÉAS

Elixir estomacal digestivo febrífugo aperitivo, tónico

El alcohol Clétéas es un verdadero tesoro de higiene para las familias.

DE UN SABOR EXQUISITO

La elección juiciosa de las plantas aromáticas que lo componen, y sobre toda la calidad absolutamente intachable del ALCOHOL DE VINO que es su base, dan al Alcohol Clétéas una superioridad indiscutible sobre todos los productos similares.

Sus numerosas propiedades y sus múltiples empleos hacen de él un verdadero tesoro de higiene y de salud y que su uso cotidiano sea indispensable en las familias.

De venta en la Farmacia de D. Juan Segura, Princesa, 14 y Triunfo, 1, Alicante

Precio del frasco: 2'75 pesetas.

SAN IGNACIO DE LOYOLA

COLEGIO DE NIÑOS

Castaños, 55

AURORA (BILBAO)

Compañía Anónima de Seguros

Capital: 20.000.000 de pesetas

SUBDIRECCIÓN

VALENTÍN AGUIRRE

Teatinos, número 1, 2.º

La Japonesa

Paraguas, Sombrillas, Abanicos, Bastones, Perfumería, Corbatas, Cuellos, Puños, Guantería, Bisutería y Juguetes

Se telan y componen paraguas, sombrillas y abanicos. Se componen muñecas y se ponen cabezas y pelucas.

Juan Sanchez García

Labradores, 7, Alicante

EXCLUSIVA

GRAN FABRICA DE SIFONES CON BOQUILLAS HIGIENICAS

DE JOAQUIN OLCINA

Con esta boquilla se evita todo contagio al no poder aplicarse a los labios el sifón. Recomendado por el Instituto Médico de Valencia.

Fábrica de sifones y gaseosas, calle de San Vicente, núm. 63, Alicante.

COLEGIO DE NIÑOS

NUESTRA SEÑORA DE MONSERRATE

Baños, principal